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МІЖФУНКЦІОНАЛЬНА ВЗАЄМОДІЯ СКЛАДОВИХ МЕХАНІЗМУ ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ БАНКУ

Результативність заходів щодо стабілізації економіки країни в часи кризи, забезпечення повернення до сталого розвитку багато в чому визначається надійністю банківської системи та адекватністю її діяльності реальним економічним умовам. Дослідження банківської системи показує, що стрімке погіршення фінансового стану багатьох банків за останні роки було спричинено проблемами у кредитній діяльності. Значні збитки по даному напрямку діяльності зумовлюються невчасною сплатою відсотків за надані кредити, неповерненням самих боргів, а часто й залученням занадто дорогих кредитних ресурсів та нерентабельним їхнім розміщенням. У роки кризи з 2008 р. зростала питома вага прострочених кредитів, застосовувалась практика багаторазової їхньої пролонгації, а також спостерігалася затримка повернення позик клієнтами банку.
Окрім цього, недосконалий механізм формування та реалізації кредитної політики у вітчизняних банках створює суттєву перешкоду на шляху використання нагромадженого в світі досвіду досягнення економічного зростання за допомогою саме фінансово-кредитних важелів управління. Це особливо актуалізує необхідність теоретичного та практичного дослідження проблем формування та реалізації кредитної політики банків та особливостей їхніх кредитних відносин із позичальниками.
Формування та реалізація кредитної політики банку пов’язані як з економічними, так і з адміністративно-управлінськими інструментами, важелями та методами, які складають основу механізму формування та реалізації кредитної політики.
механізм формування та реалізації кредитної політики банку являє собою систему дій та прийомів, інструментів впливу, за допомогою яких вводиться в дію процес кредитування, і регулювання якого здійснюється відповідно до визначених принципів. 
Механізм передбачає, що дані процеси відбуваються на основі інтеграції взаємозалежних і взаємопов’язаних елементів та можуть кількісно і якісно змінюватися під дією різноманітних факторів. 
Результатом  успішної  взаємодії  всіх елементів  механізму  формування кредитної політики банку є розробка кредитної політики, механізм ефективної реалізації якої передбачає у своїй структурі наявність двох наступних ланцюгів: механізм фінансового забезпечення кредитної політики, основними елементами якого є джерела формування кредитних ресурсів, форми та методи залучення коштів; механізм банківського кредитування, що реалізується  через різноманітні кредитні процедури та види кредитних продуктів.
Слід  зазначити, що поділ всього механізму формування та реалізації кредитної політики банку на окремі елементи є досить умовним, адже всі складові даного механізму тісно взаємодіють між собою, одночасно виконуючі функції різних за економічною сутністю компонентів.
Схематично механізм формування та реалізації кредитної політики банку наведено на рисунку 1.
Цілі кредитної діяльності банку визначають кількісні та якісні характеристики його розвитку, оцінка ступеня досягнення яких дозволяє говорити про ефективність кредитної політики банку. Основним моментом при розробці кредитної політики є правильна постановка мети та вибір відповідних інструментів для її реалізації. При цьому для кожного банку, перш за все, повинні бути зрозумілими та чіткими цілі його кредитної діяльності.
Виходячи з цього, до цілей кредитної політики банку можна віднести: 
· формування та оптимізацію кредитного портфелю банку; 
· побудову системи управління ризиками в сфері кредитування; 
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Рисунок 1 – Модель механізму формування і реалізації кредитної політики  
Джерело: розроблено автором

· підвищення ефективності кредитних операцій; удосконалення структури органів управління кредитною діяльністю банку [1].
Поставлені цілі можуть бути досягнуті лише при дотриманні наступних принципів формування кредитної політики банку: цільова спрямованість, тобто встановлення початкових цілей та чітке їх дотримання; маневреність, як здатність швидко реагувати на зовнішні та внутрішні фактори впливу на кредитну політику; оптимальність, тобто здатність скоординувати інтереси учасників кредитних відносин; ефективність, що оцінюється за мірою досягнення цілей формування кредитної політики; правомірність як чітка відповідність чинному законодавству.
На основі сформованої системи цілей з урахуванням принципів здійснюється вибір виду кредитної політики банку. Для практичних засад важливе значення є виділення видів кредитної політики банку з позиції співвідношення рівня дохідності та ризику кредитної діяльності. За зазначеним підходом переважна більшість науковців виділяють консервативний, агресивний та поміркований види кредитної політики банку.
[bookmark: _GoBack]Практична реалізація стратегічних засад кредитної політики в частині формування кредитного портфеля банку передбачає передусім врахування усіх можливих факторів впливу на кредитну політику, та оцінку ступеня ризику, притаманного кредитним операціям. Необхідність врахування екзогенних і ендогенних факторів пов’язана з розвитком фінансового ринку на макрорівні та особливостей діяльності самого комерційного банку на мікроекономічному рівні з тим, щоб найбільш реально оцінити перспективи ефективного застосування капіталу банку у кредитних операціях з метою досягнення основних цілей кредитної політики. Також основою процесу управління кредитним портфелем є оцінка граничного рівня кредитного ризику, який є прийнятним для банківської установи в процесі реалізації кредитних операцій, що визначається відповідними лімітами кредитування та максимальним розміром кредиту, наданого одному позичальнику [2].
Формування структури кредитного портфеля банку відповідно до основної мети кредитної політики передбачає дотримання усіх необхідних технологічних схем кредитування у відносинах банку та позичальника, що у кінцевому підсумку забезпечує утворення відповідної сукупності банківських позичок у вигляді якісного кредитного портфеля. 
Однак цей процес потребує постійного моніторингу та контролю, що передбачає оцінку ефективності сформованого кредитного портфеля на основі системи показників, які визначають ефективність та надійність кредитних операцій, а відтак і структуру кредитного портфеля банку – в плані її оптимальності. При цьому оптимальність сформованого банком кредитного портфеля можуть відображати показники, що характеризують його дохідність і надійність, а саме це - рентабельність кредитних операцій, частка сумнівної заборгованості і прострочених кредитів у кредитному портфелі, середня дохідність кредитного портфеля, частка прострочених позичок тощо. Таким чином даний аналіз дозволяє забезпечувати реалізацію адекватних заходів щодо коригування структури кредитного портфеля відповідно до умов управління ризиками і основної мети кредитної політики.
Практичне використання розробленого механізму формування і реалізації кредитної політики банку може надати можливості суттєво підвищити ефективність функціонування банківських установ та активізувати кредитний процес, спрямований на збільшення вкладень у реальний сектор економіки.

Список використаної літератури
1. Золотарьова О.В. Концепція кредитної політики комерційного банку та можливості підвищення її ефективності / О.В. Золотарьова, Ю.В. Півняк, П.Ю. Мартиненко // Науковий вісник Херсонського державного університету. – №9. – 2014. – С. 108-112.
2. Карбівничий І.В. Механізм формування та реалізації кредитної політики банку: автореф. дис. канд. економ. наук: 08.00.08 / І.В. Карбівничий. – Суми: Українська академія банківської справи НБУ, 2011. – 20 с.
